

民调起伏,德国选情生变数

德国媒体近日刊登民调机构INSA舆情研究所和舆观调查公司的一份调查报告,显示德国联盟党(由基督教民主联盟及其姊妹党基督教社会联盟组成)与绿党的支持率近期下滑,社会民主党(社民党)支持率大幅提升。

一些媒体与分析人士认为,7月的洪灾与近期新冠疫情抬头是各党支持率变化的原因,疫情走势还将影响未来支持率走向。这些变化可能给定于9月举行的联邦议院选举带来新变数。

支持率涨跌互现

这份民调结果显示,此前支持率排名首位的联盟党目前的支持率是26%,比7月中上旬下跌3个百分点,不过与今年4月底至5月初的低点相比仍有2到3个百分点的上升。此前排名第二的绿党支持率为18%,与5月初最高时相比大幅下滑了6个百分点。此前排名第三的社民党支持率为18%,相较5月初时的低点上升了3个百分点,已与绿党持平。其余三个主要政党自由民主党(自民党)、德国选择党、左翼党支持率分别为12%、11%、7%,大体为近几个月

来的中位数,而且这三个党的支持率变化幅度总体也不大。

按照德国联邦议院选举规则,选民投票给支持的政党,得票率最高的政党优先组阁。这意味着,按照现阶段的民调支持率,联盟党将可能主导组阁进程,其推举的候选人阿明·拉舍特将有较大可能成为未来总理,接任现总理默克尔的班。

不过,这份民调中总理候选人的个人支持率数据显示,社民党推举的总理候选人奥拉夫·肖尔茨人气最高,支持率为27%,拉舍特支持率仅为14%,绿党推举



8月10日,行人经过位于柏林的德国总理府。

的安娜莱娜·贝尔伯克为13%。

不难看出,无论是党派支持率还是总理候选人个人支持率,社民党近期都呈现出较强的上升势头。而几个月前曾一度追平甚至在其他公司民调中超过联盟党的绿党则呈现颓势。联盟党虽然仍维持最高支持率,但拉舍特的低支持率显然也给该党敲响了警钟。

的支持率就走高;疫情严峻,执政党就受到苛责,支持率走低。

现阶段,德国正处于第四波疫情暴发的初期,近一个月以来7天感染率(每10万人7天内新增确诊病例数)不断回升。联邦政府正就应对措施展开激烈争论,焦点包括是否应再度封城、是否应给予完成疫苗接种的人群更多自由、是否应对核酸检测收费以促进人们接种疫苗等。不同政党的不同主张将在很大程度上影响其支持率。

执政组合或有新可能

目前距离9月26日联邦议院选举已不足50天。依照现阶段德国各政党的支持率,新的执政联盟可能有多种组合方式。

先前,联盟党、绿党、自民党被认为最有可能形成执政联盟,其支持率相加超过50%。三党代表色分别为黑、绿、黄,正好是牙买加国旗的三色,因此被媒体广泛称为“牙买加组合”。

随着社民党支持率在最近的民调中走高,社民党、绿党、自民党支持率相加接近50%,执政联盟的组成又多了一种可能性。这三党代表色分别为红、绿、黄,因此被媒体称为“红绿灯组合”。不过,因为自民党在德国政治光谱上靠右,政策主张与社民党、绿党均较难兼容,所以这一组合形成的概率相对较低。

据新华社

灾情疫情带来变数

不少德国媒体指出,7月发生的洪灾是支持率变化的重要因素。社交网络上流传的一段视频显示,在德国总统施泰因迈尔7月17日视察灾区发表讲话时,处于后排背景中的拉舍特与多名同行官员谈笑,还一度大笑。这一视频引发公众和政界人士对拉舍特的广泛批评,也累及联盟党的支持率。

社民党候选人肖尔茨作为联邦政府副总理兼财政部长在灾情发生后多次前往灾区视察,并宣布

紧急救助方案,计划拨款4亿欧元(约合30亿元人民币)帮助灾民重建。这为肖尔茨收获了不少人气。

绿党候选人贝尔伯克虽然也多次前往灾区,但绿党眼下并非执政党,此举难免有政治作秀之嫌。同时,她近来的一系列丑闻,包括个人简历有水分、撰写的新闻涉嫌抄袭,也拖累了支持率。

除了洪灾,支持率的变化还与德国新冠疫情的防控形势密切相关。不少分析人士指出,疫情向好,执政党联盟党和社民党

美国新冠确诊病例超3600万例,约占全球五分之一

新华社华盛顿8月10日电

美国约翰斯·霍普金斯大学10日发布的数据显示,截至美国东部时间10日18时21分(北京时间11日6时21分),美国累计新冠确诊病例达36039748例,累计死亡病例达618044例。

数据还显示,目前美国累计确诊病例数约占全球2亿多确诊病例的18%;美国累计死亡病例数约占全球430多万死亡病例的14%。

美国儿科学会9日更新发布的一份报告说,因德尔塔毒株传播,截至8月5日的

一周,儿童病例已占美国每周报告的新冠确诊病例的15%。

报告说,在7月29日至8月5日期间,美国共有约9.4万名儿童确诊感染新冠,“儿童确诊病例数自7月初以来呈持续增长态势”。

近期,美国新冠疫情迅速恶化,日增确诊病例数反弹。美国疾病控制和预防中心发布的最新数据显示,8月3日至7日连续5天单日新增确诊病例超过10万例。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇

近日警告说,由德尔塔毒株引发的病例在美国各地“急剧增多”,除非大部分未接种疫苗的美国人行动起来,选择接种疫苗,否则美国可能在今秋“陷入麻烦中”,病毒将拥有充足机会再发生变异。

为遏制疫情蔓延,美国一些州和县又开始收紧防疫措施,例如恢复室内“口罩令”、强制医护人员或公职人员接种疫苗等。但美国内抗议一直受到政治因素干扰,迄今,美国各界对强制疫苗接种或戴口罩的态度两极分化严重。据新华社

拜登称阿富汗政府军必须“为国家而战”

连日来,阿富汗塔利班对阿多座城市发起进攻。美国总统拜登10日说,“阿富汗领导人必须团结起来,政府军必须要为自己而战、为国家而战”,他承诺美方将继续向阿方提供军事援助。

拜登当天在白宫对媒体说,过去20年,美国在阿富汗花费超过一万亿元,训练和装备了逾30万名阿政府军军人。他强调,自己不后悔做出从阿富汗撤军的决定。

拜登还说,美国将继续履行承诺,为阿政府军提供近距离空中支援、食品、装备和军饷,并确保阿空军具备作战能力。

五角大楼发言人柯比当天在记者会上说,美军在8月31日前拥有继续对塔利班目标实施空袭的权限,但他拒绝透露美军此后是否还能获得空袭塔利班的权限。他说,空袭并不

能解决所有问题,阿政府军具备作战能力和数量优势。

美国国务院发言人普赖斯当天在记者会上说,美国政府对阿富汗局势表示严重关切。

自美军5月1日开始撤离阿富汗以来,塔利班已宣布攻占7个阿富汗省会城市,美军近期对塔利班多次实施空袭以支持阿政府军。阿富汗总统加尼本月9日召集国内一些政治派别领导人举行会议,决定加强动员各地民兵武装抗击塔利班。

拜登今年4月宣布,驻阿富汗美军5月1日开始撤离,9月11日前完全撤出。7月8日,拜登表示,美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。随着美军加速撤离阿富汗,塔利班与阿政府军之间的战斗日趋激烈,当地安全形势持续恶化。

据新华社